

КОЧЕТОВ

Денис Викторович

06.01.1982 – 14.12.2001

рядовой

Уроженец с. Карабула Богучанского района Красноярского края. Образование среднее. Холост.

В Чечне: сапер в/ч 29483.

Родные: Кочетовы Вера Витальевна (мать), Виктор Михайлович (отец), Виктория и Наталья (сестры).

Денис родился 6 января 1982 года в с. Карабула Богучанского района Красноярского края.

В 1998 году окончил 9 классов Каракульской средней школы Октябрьского района Челябинской области.

5 декабря 2000 года Денис был призван в ряды Вооруженных Сил РФ. С 29 мая по 14 декабря 2001 года проходил службу в зоне вооруженного конфликта в Чеченской Республике в в/ч 29483 в должности сапера.

14 декабря 2001 года «Урал», в кузове которого находилось четверо солдат, среди них и Денис, возвращался с блокпоста «Кавказ-503». Вблизи станции Ассиновской машина подорвалась на mine. Водителя и командира контузило. Ехавшим в кузове повезло меньше: парню, сидевшему рядом с Денисом, взрывом оторвало ногу. Но основная сила удара пришлась на Дениса... Смертельно раненный, он жил еще восемь минут.

В последнее время проводы в армию сопровождаются большими тревогами. В страхе за жизнь своих сыновей каждый родитель думает: «Только бы не в Чечню». Кто-то, имея связи и возможности, пытается сделать все возможное и невозможное, чтобы их мальчик получил отсрочку или «белый» билет.

В семье Кочетовых служба в армии считается почетной, святой обязанностью. Отец, Виктор Михайлович, в свое время с честью выполнил долг перед Родиной. Он и сыну желал пройти настоящую школу мужества.

Можно только удивляться настойчивости, с какой рвался в армию Денис. Он несколько раз сам, приезжая в военкомат, пытался выяснить, почему его не призывают? «Придет время – заберем», – отвечали ему.

– Я сам отправлял эту группу ребят в армию, –



рассказывает заместитель военного комиссара Октябрьского района майор И. Зорин. – Мне очень запомнился этот парень. Был он весел, напорист, подвижен. Таких любят в армии, вокруг них всегда собираются солдаты.

В первом же письме из армии Денис с радостью написал: «Пап, я, как и ты, прохожу службу в Москве, в учебке обучают саперному делу. У меня все хорошо». Пять с половиной месяцев летели письма от Дениса из столицы. Затем тревожное молчание. И только через два с половиной месяца – вновь письмо, на штемпеле которого новый адрес: Чечня, Ачхой-Мартан: «Мама, папа, вы только не волнуйтесь, не переживайте. Я жив-здоров. Специальностью сапера овладел полностью. Служба идет нормально, кормят хорошо».

Веселый, заводной парень Денис сразу же по прибытии в часть обратил на себя внимание. Прежде всего, он был рыжим. «Рыжий» его звали на гражданке. И с первых же дней службы это прозвище приклеилось к нему. Его человеческие качества – ответственность, дотошность, смывленность – помогли досконально изучить саперное дело. Попадать ему приходилось в разные пердрядги. Их саперный взвод ценили и уважали. Саперы в Чеченской войне, войне минной, фугасной (так ее сейчас называют), – гроза бандитов.

Денис всегда первым вызывался на задание.